

- 2025 / 3 - 98 / 99

Chambre des représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (*)

19 MARS 1999

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du 12 avril 1965
relative au transport
de produits gazeux et autres
par canalisations**

AMENDEMENTS

N° 2 DU GOUVERNEMENT

Intitulé

Remplacer l'intitulé du projet de loi par l'intitulé suivant:

«Projet de loi relatif à l'organisation du marché du gaz et au statut fiscal des producteurs d'électricité».

JUSTIFICATION

Le présent amendement est lié à l'amendement n° 15 ci-après.

Voir:

- 2025 - 98 / 99:

- N° 1 : Projet de loi.
- N° 2 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49^{ème} législature

- 2025 / 3 - 98 / 99

Belgische Kamer van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (*)

19 MAART 1999

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van 12 april
1965 betreffende het vervoer
van gasachtige producten en
andere door middel van leidingen**

AMENDEMENTEN

Nr.2 VAN DE REGERING

Opschrift

Het opschrift van het wetsontwerp vervangen door het volgende opschrift:

«Wetsontwerp betreffende de organisatie van de gasmarkt en het fiscaal statuut van de elektriciteitsproducenten».

VERANTWOORDING

Dit amendement hangt samen met amendement nr.15 hierna.

Zie:

- 2025 - 98 / 99:

- Nr. 1 : Wetsontwerp.
- Nr. 2 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

N° 3 DU GOUVERNEMENT

Art. 2 à 31

Insérer l'intitulé suivant entre les articles 1^{er} et 2:

«Chapitre I^{er}. - *Organisation du marché du gaz*».

JUSTIFICATION

Le présent amendement est également lié à l'amendement n°15 ci-après.

N° 4 DU GOUVERNEMENT

Art. 5

Dans l'article 3, deuxième alinéa, proposé, insérer les mots «sans préjudice des autres critères fixés en application de l'article 4, 1^o,» entre les mots «les conduites directes» et les mots «l'octroi d'une autorisation de transport».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à préciser le texte suite à une question soulevée par le Conseil d'État dans son avis sur le présent projet de loi.

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 11

A l'article 15/3 proposé, apporter les modifications suivantes:

A) dans le premier alinéa, remplacer les mots «à autorisation individuelle préalable» par les mots «à l'octroi préalable d'une autorisation individuelle délivrée par le ministre»;

B) supprimer le deuxième alinéa.

JUSTIFICATION

Il s'agit d'assurer la cohérence avec les articles 3, premier alinéa, et 15/14, §2, deuxième alinéa, 4^o, proposés de la loi du 12 avril 1965.

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 12

A l'article 15/5 proposé, apporter les modifications suivantes:

Nr. 3 VAN DE REGERING

Art. 2 tot 31

Het volgende opschrift invoegen tussen de artikelen 1 en 2:

«Hoofdstuk I. - *Organisatie van de gasmarkt*».

VERANTWOORDING

Dit amendement hangt eveneens samen met amendement nr. 15 hierna.

Nr.4 VAN DE REGERING

Art. 5

In het voorgestelde artikel 3, tweede lid, de woorden «, onverminderd de andere criteria bepaald met toepassing van artikel 4, 1^o,» invoegen tussen het woord «wordt» en de woorden «de toekenning van een vervoervergunning».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de tekst te preciseren in het licht van een vraag opgeworpen door de Raad van State in zijn advies betreffende voorliggend wetsontwerp.

Nr. 5 VAN DE REGERING

Art. 11

In het voorgestelde artikel 15/3 de volgende wijzigingen aanbrengen:

A) in het eerste lid de woorden «aan een voorafgaande individuele vergunning» vervangen door de woorden «aan de voorafgaande toekenning van een individuele vergunning door de minister»;

B) het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Het gaat erom de coherentie te verzekeren met de voorgestelde artikelen 3, eerste lid, en 15/14, §2, tweede lid, 2^o, van de wet van 12 april 1965.

Nr. 6 VAN DE REGERING

Art. 12

In het voorgestelde artikel 15/5 de volgende wijzigingen aanbrengen:

A) dans le texte néerlandais du § 1^{er}, remplacer les mots «het net» par les mots «het vervoernet»;

B) dans le §2, deuxième alinéa, insérer les mots «, ainsi que la date ultime de la publication» entre les mots «à publier en vertu du premier alinéa» et les mots «Ces informations»;

C) dans le § 3, deuxième alinéa, supprimer le mot «notamment»;

D) compléter le § 3, deuxième alinéa, comme suit:

«6° les exigences minimales relatives à la séparation administrative et opérationnelle des fonctions de transport et de fourniture de gaz au sein des entreprises de transport intégrées;

7° les principes de base relatifs aux droits et obligations des entreprises de transport et des utilisateurs du réseau en matière de négociation de l'accès au réseau de transport en question;

8° les principes de base en matière de tarification et de facturation;

9° les principes de base relatifs aux droits et obligations des entreprises de transport et des utilisateurs du réseau en matière d'utilisation du réseau de transport en question.»

JUSTIFICATION

En sus d'une correction terminologique dans le texte néerlandais du §1^{er}, le présent amendement vise à adapter le texte de l'article 15/5 proposé pour tenir compte des remarques formulées par le Conseil d'État dans son avis sur le présent projet de loi.

N°7 DU GOUVERNEMENT

Art. 13

Compléter l'article 15/12 proposé par la disposition suivante:

«§ 3. La Commission peut prescrire que les entreprises visées au §1^{er} ou certaines catégories de celles-ci lui transmettent périodiquement des informations chiffrées ou descriptives concernant leurs relations financières ou commerciales avec des entreprises liées ou associées en vue de permettre à la Commission de vérifier que ces rapports ne sont pas susceptibles de nuire aux intérêts essentiels des consommateurs ou à

A) in de Nederlandse tekst van § 1 de woorden «het net» vervangen door de woorden «het vervoernet»;

B) in §2, tweede lid, de woorden «, alsmede de uiterste datum van bekendmaking» invoegen tussen de woorden «die krachtens het eerste lid moeten worden bekendgemaakt» en de woorden «Deze gegevens»;

C) in § 3, tweede lid, het woord «inzonderheid» schrappen;

D) § 3, tweede lid, aanvullen als volgt:

«6° de minimumvereisten inzake de administratieve en operationele scheiding tussen de functies van gasvervoer en levering van gas binnen geïntegreerde vervoerondernemingen;

7° de basisprincipes betreffende de rechten en verplichtingen van de vervoerondernemingen en de netgebruikers inzake onderhandelingen over toegang tot het betrokken vervoernet;

8° de basisprincipes inzake tarificatie en facturatie;

9° de basisprincipes betreffende de rechten en verplichtingen van de vervoerondernemingen en netgebruikers inzake gebruik van het betrokken vervoernet.»

VERANTWOORDING

Naast een terminologische correctie in de Nederlandse tekst van §1 beoogt dit amendement de tekst van het voorgestelde artikel 15/5 aan te passen teneinde rekening te houden met de opmerkingen van de Raad van State in zijn advies betreffende voorliggend wetsontwerp.

Nr. 7 VAN DE REGERING

Art. 13

Het voorgestelde artikel 15/12 aanvullen met de volgende bepaling:

«§ 3. De Commissie kan bepalen dat de ondernemingen bedoeld in §1 of bepaalde categorieën ervan haar periodiek cijfermatige of descriptieve gegevens overmaken betreffende hun financiële of commerciële betrekkingen met verbonden of geassocieerde ondernemingen, teneinde de Commissie in de mogelijkheid te stellen na te gaan of deze relaties niet van aard zijn de wezenlijke belangen van de

la bonne exécution des obligations de service public de l'entreprise concernée.

Tout arrêté pris en vertu de l'article 11, 2°, de la loi du 17 juillet 1975 précitée pour le secteur du gaz et toute dérogation accordée à des entreprises de gaz en application de l'article 15 de la même loi sont soumis à l'avis préalable de la Commission.»

JUSTIFICATION

Le présent amendement correspond pour l'essentiel à l'amendement n° 42 du gouvernement au projet de loi relatif à l'organisation du marché de l'électricité (*Doc. parl.*, Ch., 1998-1999, n° 1933/9, p. 3).

N°8 DU GOUVERNEMENT

Art. 15

A l'article 15/14 proposé, apporter les modifications suivantes:

A) dans le § 2, deuxième alinéa, 3°, insérer les mots «du ministère fédéral des Affaires économiques» entre les mots «Service de la Concurrence» et les mots «dans l'instruction» et remplacer les mots «des affaires» par les mots «d'affaires»;

B) dans le § 3, insérer les mots «avant le 1^{er} avril» entre les mots «chaque année» et les mots «au ministre».

Compléter l'article 15/15, § 4, proposé par l'alinéa suivant:

«Tout arrêté pris en vertu du premier alinéa ou de l'article 25, § 3, premier alinéa, de la loi du ... relative à l'organisation du marché de l'électricité est censé ne jamais avoir produit ses effets s'il n'a pas été confirmé par la loi dans les six mois de sa date d'entrée en vigueur.»

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à adapter le texte des articles 15/14 et 15/15 proposés à la lumière des remarques formulées par le Conseil d'État.

consumenten of de correcte uitvoering van de openbare dienstverplichtingen van de betrokken onderneming te schaden.

Elk besluit dat voor de gassector wordt vastgesteld krachtens artikel 11, 2°, van voornoemde wet van 17 juli 1975, en elke afwijking die aan gasondernemingen wordt toegestaan met toepassing van artikel 15 van dezelfde wet, is onderworpen aan het voorafgaand advies van de Commissie.»

VERANTWOORDING

Dit amendement stemt in wezen overeen met amendement nr. 42 van de regering op het wetsontwerp betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt (*Parl. St.*, Kamer, 1998-1999, nr. 1933/9, p. 3).

Nr. 8 VAN DE REGERING

Art. 15

In het voorgestelde artikel 15/14 de volgende wijzigingen aanbrengen:

A) in § 2, tweede lid, 3°, de woorden «van het federaal ministerie van Economische Zaken» invoegen tussen de woorden «Dienst voor de Mededinging» en de woorden «bij het onderzoek» en de woorden «de zaken» vervangen door het woord «zaken»;

B) in § 3, de woorden «vóór 1 april» invoegen tussen de woorden «elk jaar» en de woorden «aan de minister».

Het voorgestelde artikel 15/15, § 4, aanvullen met het volgende lid:

«Elk besluit dat wordt vastgesteld krachtens het eerste lid of artikel 25, § 3, eerste lid, van de wet van ... betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, wordt geacht nooit uitwerking te hebben gehad indien het niet bij wet is bekrachtigd binnen de zes maanden na de datum van zijn inwerkingtreding.»

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de tekst van de voorgestelde artikelen 15/14 en 15/15 aan te passen in het licht van de opmerkingen van de Raad van State.

N° 9 DU GOUVERNEMENT

Art. 21

Dans l'article 20/1, §1^{er}, 2°, proposé, remplacer les mots «des articles 3 et 15/3» par les mots «des articles 3, 15/3 et 15/5, §4».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à tenir compte de l'une des remarques formulées par le Conseil d'État à propos de l'article 12 du présent projet de loi.

N° 10 DU GOUVERNEMENT

Art. 22bis (nouveau)

Insérer un article 22bis, libellé comme suit:

«Art. 22bis. — *L'intitulé du Chapitre VII de la même loi est remplacé par l'intitulé suivant:*

«*Chapitre VII. - Dispositions diverses.*»»

JUSTIFICATION

Il convient d'élargir l'intitulé du Chapitre VII de la loi du 12 avril 1965 au vu des articles 23 et 24 proposés.

N° 11 DU GOUVERNEMENT

Art. 23bis (nouveau)

Insérer un article 23bis, libellé comme suit:

«Art. 23bis. — *Un article 24, rédigé comme suit, est inséré dans la même loi:*

«Article 24. — *Les sociétés de droit belge ayant une position puissante sur le marché du gaz belge veillent à intégrer dans leur processus décisionnel interne des mécanismes appropriés en vue d'éviter que des conflits d'intérêts dans le chef d'entreprises liées ou associées ne conduisent à l'adoption de décisions ou stratégies susceptibles de nuire aux intérêts essentiels des consommateurs ou à la bonne exécution des obligations de service public.*

La Commission formule des recommandations pour la mise en oeuvre du premier alinéa en s'inspirant des meilleures pratiques de gouvernement d'entreprise. Les sociétés concernées informent la Commission de

Nr.9 VAN DE REGERING

Art. 21

In het voorgestelde artikel 20/1, §1, 2°, de woorden «de artikelen 3 en 15/3» vervangen door de woorden «de artikelen 3, 15/3 en 15/5, §4».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt rekening te houden met één van de opmerkingen van de Raad van State m.b.t. artikel 12 van voorliggend wetsontwerp.

Nr. 10 VAN DE REGERING

Art. 22bis (nieuw)

Een artikel 22bis invoegen, luidend als volgt:

«Art. 22bis. — *Het opschrift van Hoofdstuk VII van dezelfde wet wordt vervangen door het volgende opschrift:*

«*Hoofdstuk VII. - Diverse bepalingen.*»»

VERANTWOORDING

Het opschrift van Hoofdstuk VII van de wet van 12 april 1965 dient ruimer te worden gesteld gelet op de voorgestelde artikelen 23 en 24.

Nr.11 VAN DE REGERING

Art. 23bis (nieuw)

Een artikel 23bis invoegen, luidend als volgt:

«Art. 23bis. — *Een artikel 24, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet ingevoegd:*

«Artikel 24. — *De vennootschappen naar Belgisch recht met een sterke positie op de Belgische gasmarkt dragen er zorg voor om in hun intern besluitvormingsproces aangepaste mechanismen in te bouwen teneinde te vermijden dat belangenconflicten in hoofde van verbonden of geassocieerde ondernemingen ertoe leiden dat beslissingen of strategieën worden aangenomen die de wezenlijke belangen van de consumenten of de correcte uitvoering van de openbare dienstverplichtingen van de betrokken onderneming kunnen schaden.*

De Commissie doet aanbevelingen ter invulling van wat in het eerste lid is bepaald; zij inspireert zich hierbij op de beste praktijken van deugdelijk vennootschapsbestuur. De betrokken vennootschap-

la suite qu'elles donnent à ces recommandations; le cas échéant, elles lui exposent les raisons spécifiques pour lesquelles elles estiment devoir y déroger.

Pour l'application du présent article, une entreprise est réputée puissante sur le marché du gaz belge lorsqu'elle détient une part supérieure à 25 pour cent de ce marché ou d'un segment de celui-ci.»

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à introduire dans la loi du 12 avril 1965 une disposition analogue à celle faisant l'objet de l'amendement n° 43 du gouvernement au projet de loi relatif à l'organisation du marché de l'électricité (*Doc. parl.*, Ch., 1998-1999, n° 1933/9, p. 4).

N° 12 DU GOUVERNEMENT

Art. 27

Compléter le §2, deuxième alinéa, comme suit:

«au sens de l'article 1^{er}, b), de la loi du 5 août 1991 sur la protection de la concurrence économique».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à rencontrer une remarque faite par le Conseil d'État.

N° 13 DU GOUVERNEMENT

Art. 29

Dans le texte néerlandais du deuxième alinéa, 2°, remplacer le mot «overeenbrengen» par les mots «in overeenstemming brengen».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à corriger le texte néerlandais de l'article 29 conformément à la suggestion faite par le Conseil d'État.

N° 14 DU GOUVERNEMENT

Art. 31

Remplacer les mots «de la présente loi» par les mots «du présent chapitre».

pen lichten de Commissie in over het gevolg dat zij aan deze aanbevelingen geven; in voorkomend geval lichten zij haar de specifieke redenen toe op grond waarvan zij menen er moeten van af te wijken.

Voor de toepassing van dit artikel wordt een onderneming geacht een sterke positie te hebben op de Belgische gasmarkt wanneer zij een aandeel heeft van meer dan 25 procent van deze markt of een segment ervan.»

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt in de wet van 12 april 1965 een bepaling in te voegen die analoog is aan deze die het voorwerp uitmaakt van amendement nr. 43 van de regering op het wetsontwerp betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt (*Parl. St.*, Kamer, 1998-1999, nr. 1933/9, p. 4).

Nr. 12 VAN DE REGERING

Art. 27

Paragraaf 2, tweede lid, aanvullen als volgt:

«in de zin van artikel 1, b), van de wet van 5 augustus 1991 tot bescherming van de economische mededinging».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt tegemoet te komen aan een opmerking van de Raad van State.

Nr. 13 VAN DE REGERING

Art. 29

In de Nederlandse tekst van het tweede lid, 2°, het woord «overeenbrengen» vervangen door de woorden «in overeenstemming brengen».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de Nederlandse tekst van artikel 29 te corrigeren ingevolge een suggestie gedaan door de Raad van State.

Nr.14 VAN DE REGERING

Art. 31

De woorden «deze wet» vervangen door de woorden «dit hoofdstuk».

JUSTIFICATION

Le présent amendement est lié à l'amendement n° 15 ci-après.

N° 15 DU GOUVERNEMENT

Art. 32 à 38 (nouveaux)

Compléter le projet de loi par un Chapitre II, rédigé comme suit:

«Chapitre II. — Statut fiscal des producteurs d'électricité

Art. 32. — Pour l'application des articles 33 et 35, il y a lieu d'entendre par «producteurs d'électricité»: les sociétés résidentes visées à l'article 2, § 2, 2°, du Code des impôts sur les revenus 1992, les contribuables assujettis à l'impôt des personnes morales et les non-résidents visés à l'article 227, 2°, du même Code qui disposent d'un établissement belge au sens de l'article 229 de ce Code, dont l'activité consiste principalement ou accessoirement en la production d'électricité en vue de sa vente.

Art. 33. — En cas d'apport à une société résidente d'une branche d'activité ou de l'universalité des biens par un producteur d'électricité assujetti à l'impôt des personnes morales, les immobilisations amortissables sur lesquelles des plus-values ont été exprimées à l'occasion de cet apport, sont amorties, dans le chef de la société bénéficiaire de l'apport, par annuités fixes dont le nombre ne peut être inférieur à la durée d'utilisation résiduelle des immobilisations concernées, qui a été prise en considération pour la détermination de la valeur d'apport.

Art. 34. — L'article 203, § 2, premier alinéa, du Code des impôts sur les revenus 1992 est interprété en ce sens que l'exception qui y est établie ne se rapporte qu'à la condition supplémentaire visée à l'article 203, §1^{er}, 1°, du même Code.

Les dividendes alloués ou attribués par des intercommunales visées à l'article 180, 1°, du même Code à l'occasion de l'acquisition de leurs propres actions ou parts ou du partage total ou partiel de leur avoir social ne sont dès lors pas déductibles.

Art. 35. — Par dérogation à l'article 203, § 2, premier alinéa, du même Code, ne sont pas déductibles à titre de revenus définitivement taxés, les dividendes alloués ou attribués par des intercommunales à des producteurs d'électricité en rémunération de l'apport

VERANTWOORDING

Dit amendement hangt samen met amendement nr. 15 hierna.

Nr. 15 VAN DE REGERING

Art. 32 tot 38 (nieuw)

Het wetsontwerp aanvullen met een Hoofdstuk II, luidende:

«Hoofdstuk II. — Fiscaal statuut van de elektriciteitsproducenten

Art. 32. — Voor de toepassing van de artikelen 33 en 35 moet worden verstaan onder «elektriciteitsproducenten»: de binnenlandse vennootschappen bedoeld in artikel 2, § 2, 2°, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, de belastingplichtigen onderworpen aan de rechtspersonenbelasting en de in artikel 227, 2°, van hetzelfde Wetboek bedoelde niet-inwoners die over een Belgische inrichting beschikken in de zin van artikel 229 van hetzelfde Wetboek, waarvan de activiteit hoofdzakelijk of bijkomstig bestaat uit de productie van elektriciteit met het oog op de verkoop ervan.

Art. 33. — Bij inbreng van een tak van werkzaamheid of van de algemeenheid van goederen door een aan de rechtspersonenbelasting onderworpen elektriciteitsproducent in een binnenlandse vennootschap, worden de afschrijfbaar activa waarop meerwaarden worden uitgedrukt naar aanleiding van die inbreng, ten name van de vennootschap die de inbreng ontvangt, afgeschreven met vaste annuïteiten waarvan het aantal niet minder mag bedragen dan de residuele gebruiksduur van de betrokken activa die voor de bepaling van de inbrengwaarde in aanmerking is genomen.

Art. 34. — Artikel 203, § 2, eerste lid, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 wordt uitgelegd in die zin dat de uitzondering die er wordt bepaald, slechts betrekking heeft op de aanvullende voorwaarde bedoeld in artikel 203, §1, 1°, van hetzelfde Wetboek.

De dividenden verleend of toegekend door intercommunales bedoeld in artikel 180, 1°, van hetzelfde Wetboek naar aanleiding van de verkrijging van hun eigen aandelen of van de gehele of gedeeltelijke verdeling van hun maatschappelijk vermogen, zijn derhalve niet aftrekbaar.

Art. 35. — In afwijking van artikel 203, § 2, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, worden niet als definitief belaste inkomsten afgetrokken de dividenden die door intercommunales aan elektriciteitsproducenten worden verleend of toegekend ter vergoeding van de in-

de services, de compétence et d'expérience en matière de production, de transport et d'interconnexion d'électricité.

Art. 36. — Les contribuables assujettis à l'impôt des personnes morales dont l'activité consiste principalement ou accessoirement en la production d'électricité en vue de sa vente sont assujettis à l'impôt des sociétés à partir de la première période imposable clôturée après le 31 décembre 2006.

Art. 37. — Les articles 34 à 41 de la loi du 28 décembre 1990 relative à diverses dispositions fiscales et non fiscales sont abrogés.

Art. 38. — L'article 33 est applicable aux apports effectués à partir du 9 mars 1999.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la date de l'entrée en vigueur des articles 35 et 37.»

JUSTIFICATION

L'impôt forfaitaire sur les producteurs d'électricité, introduit par la loi du 28 décembre 1990, visait à remédier aux distorsions de concurrence provoquées par les dispositions de la loi du 22 décembre 1989, qui avait instauré une taxation des dividendes que les associations intercommunales distribuent aux actionnaires privés.

L'ensemble de ces mesures visait à résoudre le problème des dividendes-producteur distribués par les intercommunales, non soumises à l'impôt des sociétés, qui étaient considérés comme des revenus définitivement taxés dans le chef de l'actionnaire privé, tout en sauvegardant l'équilibre économique entre le producteur privé soumis à l'impôt des sociétés et le producteur public soumis à l'impôt des personnes morales.

Dès l'introduction de l'impôt forfaitaire, certains problèmes ont été constatés qui pouvaient, à terme, donner lieu à d'autres distorsions de concurrence. En effet, la rédaction actuelle des dispositions met à charge des producteurs privé et public belges la cotisation spéciale ayant trait aux importations d'électricité effectuées en direct par les distributeurs publics. Ceci vaut également pour l'électricité fournie directement par des autoproducteurs belges aux distributeurs publics. Dans le cadre de la libéralisation du marché de l'électricité, cette situation discriminatoire devient intenable.

Par ailleurs, le régime de l'impôt forfaitaire tel qu'appliqué aujourd'hui a également fait l'objet de critiques formulées par la Commission européenne.

À l'heure actuelle, le niveau de taxation introduit par la cotisation spéciale a atteint celui d'une taxation à l'impôt des sociétés des dividendes-producteur distribués par les intercommunales. Dès lors, le gouvernement propose de supprimer le régime de l'impôt forfaitaire sur les producteurs d'électricité à partir d'une date à fixer par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres.

breng van diensten, bekwaamheid en ervaring op het gebied van productie, transport en koppeling van elektriciteit.

Art. 36. — De belastingplichtigen onderworpen aan de rechtspersonenbelasting waarvan de activiteit hoofdzakelijk of bijkomstig bestaat uit de productie van elektriciteit met het oog op de verkoop ervan, zijn vanaf het eerste belastbaar tijdperk afgesloten na 31 december 2006 aan de vennootschapsbelasting onderworpen.

Art. 37. — De artikelen 34 tot 41 van de wet van 28 december 1990 betreffende verscheidene fiscale en niet-fiscale bepalingen worden opgeheven.

Art. 38. — Artikel 33 is van toepassing op de inbrengen verricht vanaf 9 maart 1999.

De Koning regelt, bij een Ministerraad overlegd besluit, de inwerkingtreding van de artikelen 35 en 37.»

VERANTWOORDING

De forfaitaire belasting van de elektriciteitsproducenten, ingevoerd door de wet van 28 december 1990, strekte ertoe de concurrentiestoornissen te verhelpen die werden veroorzaakt door de bepalingen van de wet van 22 december 1989, welke een belasting instelde op de dividenden die de intercommunale verenigingen uitkeren aan privé-aandeelhouders.

Het geheel van die maatregelen beoogde het probleem op te lossen van de productiedividenden uitgekeerd door de niet aan de vennootschapsbelasting onderworpen intercommunales, welke ten name van de privé-aandeelhouder als definitief belaste inkomsten werden aangemerkt, dit alles met behoud van het economisch evenwicht tussen de aan de vennootschapsbelasting onderworpen privé-producent en de aan de rechtspersonenbelasting onderworpen openbare producent.

Vanaf de invoering van de forfaitaire belasting werden bepaalde problemen vastgesteld die op termijn aanleiding konden geven tot andere concurrentiestoornissen. Inderdaad, in hun huidige redactie belasten de bepalingen de Belgische privé- en openbare producenten met de bijzondere aanslag die betrekking heeft op de rechtstreeks door de openbare distributeurs verwezenlijkte invoer van elektriciteit. Dit geldt eveneens voor de elektriciteit die rechtstreeks door Belgische zelfopwekkers aan de openbare distributeurs is geleverd. In het kader van de liberalisering van de elektriciteitsmarkt wordt deze discriminatoire toestand onhoudbaar.

Overigens wordt op het forfaitaire belastingstelsel, zoals het thans wordt toegepast, eveneens kritiek uitgebracht door de Europese Commissie.

Thans heeft het belastingniveau ingesteld door de bijzondere bijdrage het peil bereikt van een taxatie in de vennootschapsbelasting van de productiedividenden uitgekeerd door de intercommunales. Bijgevolg stelt de regering voor om het stelsel van de forfaitaire belasting van de elektriciteitsproducenten op te heffen vanaf een datum door de Koning te bepalen bij een in Ministerraad overlegd besluit.

Les articles proposés appellent les commentaires spécifiques suivants:

Article 32. Cet article reprend pour l'essentiel la définition des producteurs d'électricité figurant à l'article 34 de la loi du 28 décembre 1990 précitée, dont les références ont été adaptées au Code des impôts sur les revenus 1992 («CIR 92»).

Article 33. Compte tenu de l'ouverture à la concurrence du marché de la production d'électricité en Europe, lorsqu'un producteur d'électricité assujéti à l'impôt des personnes morales (notamment une intercommunale) apporte à une société résidente assujéti à l'impôt des sociétés une branche d'activité ou l'universalité des biens, les immobilisations amortissables (notamment les immobilisations corporelles telles que les centrales nucléaires détenues en copropriété) sur lesquelles des plus-values ont été exprimées à l'occasion de l'apport doivent être amorties dans le chef de la société bénéficiaire de l'apport de matière linéaire au minimum sur le nombre d'années qui a été pris en considération, comme durée d'utilisation résiduelle des immobilisations concernées, pour déterminer la valeur d'apport dans les rapports et actes d'apport.

Les provisions pour démantèlement des centrales nucléaires et décontamination de leurs sites d'implantation qui ont été constituées antérieurement par la société apporteuse doivent se retrouver comme telles, après l'apport, dans la comptabilité de la société bénéficiaire de l'apport.

Le Comité de Contrôle de l'Electricité et du Gaz veille à ce que la valeur de cet apport reflète de manière fidèle et prudente la valeur réelle et que les provisions précitées se retrouvent comme telles dans le chef de la société bénéficiaire de l'apport.

Article 34. Lorsqu'après l'opération d'apport, l'intercommunale apporteuse procède à sa liquidation par distribution à ses actionnaires des nouvelles actions de la société bénéficiaire de l'apport, la question se pose de savoir si, à l'égard des actionnaires-sociétés résidentes, le boni de liquidation ainsi réalisé par ces actionnaires est déductible en principe à titre de revenus définitivement taxés. Compte tenu de la terminologie utilisée dans la phrase introductive de l'article 203, §1^{er}, CIR 92 (en l'occurrence les mots «en outre» et «bovendien»), la condition fixée à l'article 203, §1^{er}, 1^o, CIR 92 ne peut pas être interprétée autrement qu'étant une condition supplémentaire; la condition de base figure en effet dans l'article 202, §1^{er}, 2^o, CIR 92 (c'est-à-dire, qu'il doit s'agir d'un dividende auquel l'article 209 CIR 92 a été appliqué). En outre, la règle d'exclusion à l'égard des intercommunales (article 203, §2, premier alinéa, CIR 92) n'est bien entendu applicable qu'à cette condition supplémentaire. Etant donné que dans cette situation spécifique, il n'est pas satisfait à la condition de base précitée, on ne peut qu'en déduire que de tels dividendes de liquidation ne peuvent pas être déduits à titre de revenus définitivement taxés.

Article 35. Avec l'ouverture à la concurrence du marché de l'électricité, les producteurs d'électricité privés seront tenus de facturer au prix normal du marché les ventes et prestations de services aux intercommunales.

De voorgestelde artikelen vragen volgende specifieke commentaren:

Artikel 32. Dit artikel herneemt in essentie de definitie van de elektriciteitsproducenten bepaald in artikel 34 van voornoemde wet van 28 december 1990, waarin de verwijzingen worden aangepast aan het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 («WIB 92»).

Artikel 33. Wanneer, gelet op het openstellen voor de mededinging van de markt voor elektriciteitsproductie in Europa, een elektriciteitsproducent onderworpen aan de rechtspersonenbelasting (uitzonderheid een intercommunale) een tak van werkzaamheid of een algemeenheid van goederen inbrengt in een binnenlandse vennootschap onderworpen aan de vennootschapsbelasting, dienen de afschrijfbaar activa (inzonderheid de materiële vaste activa, zoals kerncentrales in mede-eigendom) waarop naar aanleiding van de inbreng meerwaarden worden uitgedrukt, ten name van de inbrenggenietende vennootschap lineair te worden afgeschreven over ten minste het aantal jaren dat in de inbrengverslagen en -akten voor de bepaling van de inbrengwaarde als residuele gebruiksduur van de betrokken vaste activa in aanmerking is genomen.

De voorzieningen voor ontmanteling van kerncentrales en voor ontsmetting van de vestigingsplaatsen ervan, die voorheen door de inbrengende vennootschap zijn aangelegd, moeten na de inbreng als dusdanig in de boekhouding van de inbrenggenietende vennootschap worden teruggevonden.

Het Controlecomité voor de Elektriciteit en het Gas ziet er op toe dat de waardering van deze inbreng een getrouwe en voorzichtige weergave is van de werkelijke waarde en dat voormelde voorzieningen bij de inbrenggenietende vennootschap als dusdanig worden teruggevonden.

Artikel 34. Wanneer na de inbrengverrichting de inbrengende intercommunale tot vereffening zou overgaan door uitkering aan haar aandeelhouders van de nieuwe aandelen van de inbrenggenietende vennootschap, stelt zich ten aanzien van de aandeelhouders-binnenlandse vennootschappen de vraag of de aldus door deze aandeelhouders verwezenlijkte liquidatiebonus in beginsel aftrekbaar is als definitief belaste inkomsten. Gelet op de gehanteerde terminologie in de inleidende zin van artikel 203, §1, WIB 92 (met name de woorden «bovendien» en «en outre»), kan de voorwaarde van artikel 203, §1, 1^o, WIB 92 niet anders dan als een aanvullende voorwaarde worden geïnterpreteerd; de basisvoorwaarde is immers vervat in artikel 202, §1, 2^o, WIB 92 (t.t.z. het moet gaan om een dividend waarop artikel 209 WIB 92 is toegepast). Daarenboven is de uitsluitingsregel ten aanzien van intercommunales (artikel 203, §2, eerste lid, WIB 92) wel te verstaan alleen op deze aanvullende voorwaarde van toepassing. Welnu, aangezien in deze specifieke situatie niet aan voormelde basisvoorwaarde is voldaan, kan slechts worden besloten dat dergelijke liquidatie-dividenden niet als definitief belaste inkomsten kunnen worden afgetrokken.

Artikel 35. Met het openstellen voor de mededinging van de elektriciteitsmarkt zullen de privé-elektriciteitsproducenten gehouden zijn de verkopen en de dienstverrichtingen aan de intercommunales te factureren tegen de normale marktprijs.

Les dividendes qui rémunéreraient encore des apports faits aux intercommunales, en permanence ou non, de services, de compétence et d'expérience en matière de production, de transport et d'interconnexion d'électricité, tels qu'ils sont prévus par l'article 10 des statuts types pour les intercommunales mixtes du secteur de l'électricité et du gaz, ne seront en effet plus considérés comme des revenus définitivement taxés lorsqu'ils se rattacheront à des exercices d'imposition pour lesquels l'impôt forfaitaire sur les producteurs d'électricité aura été supprimé.

Le Comité de Contrôle de l'Electricité et du Gaz veille à ce que des dividendes-producteur ne soient pas convertis en dividendes d'une autre catégorie du même actionnaire.

Article 36. Cet article vise à soumettre à l'impôt des sociétés tous les producteurs d'électricité assujettis à l'impôt des personnes morales à partir de la première période imposable qui sera clôturée après le 31 décembre 2006, date d'ouverture complète du marché de l'électricité.

Articles 37 et 38. Le Roi fixera la date d'entrée en vigueur de l'abrogation de l'impôt forfaitaire sur les producteurs d'électricité en tenant compte de la date à partir de laquelle les principaux producteurs publics d'électricité seront assujettis à l'impôt des sociétés.

Parallèlement, Il fixera la date à partir de laquelle les dividendes-producteur ne pourront plus bénéficier du régime revenus définitivement taxés à l'impôt des sociétés.

*Le vice-premier ministre et ministre
de la Défense nationale, chargé de l'Énergie,*

J.P. PONCELET

De dividenden ter vergoeding van inbrengen aan intercommunales van diensten, bekwaamheid en ervaring, permanent of niet, op het gebied van productie, transport en koppeling van elektriciteit, zoals bepaald in artikel 10 van de modelstatuten voor gemengde intercommunales van de elektriciteits- en gasector, zullen inderdaad niet meer als definitief belaste inkomsten worden beschouwd wanneer zij betrekking hebben op aanslagjaren waarvoor de forfaitaire belasting van de elektriciteitsproducenten zal zijn opgeheven.

Het Controlecomité voor de Elektriciteit en het Gas ziet erop toe dat de productiedividenden niet worden omgevormd in dividenden van een andere categorie van dezelfde aandeelhouder.

Artikel 36. Dit artikel strekt ertoe alle elektriciteitsproducenten onderworpen aan de rechtspersonenbelasting aan de vennootschapsbelasting te onderwerpen vanaf het eerste belastbaar tijdperk afgesloten na 31 december 2006, datum van de volledige openstelling van de elektriciteitsmarkt.

Artikelen 37 en 38. De Koning zal de datum van inwerkingtreding bepalen van de opheffing van de forfaitaire belasting van de elektriciteitsproducenten, rekening houdend met de datum vanaf dewelke de belangrijkste openbare elektriciteitsproducenten aan de vennootschapsbelasting zullen zijn onderworpen.

Parallel hiermede zal Hij de datum bepalen vanaf dewelke de productiedividenden niet meer het regime van de definitief belaste inkomsten in de vennootschapsbelasting kunnen genieten.

*De vice-eerste minister et minister
van Landsverdediging, belast met Energie,*

J.P. PONCELET